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ATA de N°2.887 Sessão Ordinária – aos 21 (vinte e um) dias 
do mês de março de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 05ª 
sessão ordinária no recinto da Câmara Municipal os seguintes 

Vereadores: JOSÉ CARLOS ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI 
XAVIER DE OLIVEIRA, ADRIANO DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO 
VOINAROVSKI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, ANGELA MARIA CUSTÓDIO 
DOURADO FÁVERO, REGINALDO BUGLIANI E ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se 
início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou o Vereador Éveder Dal 
Molin para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a Ata da sessão anterior 
em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, sendo que a Ata foi 
aprovada. Em seguida, foram lidas as proposições componentes da pauta: 
Requerimento n°030/2022 – Adriano De Biasi, requer do Executivo, em regime de 
urgência manutenção e adequação da Estrada Rural Municipal, no trecho 
compreendido entre as proximidades da propriedade do Senhor Valério Locks até as 
proximidades da propriedade do Senhor Milton Barbosa. Requerimento n°031/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Executivo, que encaminhe ao Setor de Imprensa do 
Executivo, solicitação para que o prestador de serviços da rede comunicação do 
município, realize uma ampla divulgação principalmente através de SOM DE RUA, 
com bastante intensidade, para que os MEI (micro empreendedor individual), 
procurem a Sala do Empreendedor, para poderem efetuar sua devida declaração 
anual do MEI, além de aproveitarem a oportunidade para que através dessa ação, 
possam estar recebendo mais informações de benefícios através da Sala do 
Empreendedor. Requerimento n°032/2022 – Éveder Dal Molin, requer do Executivo, 
que o mesmo exare parecer, em relação de quem seria a responsabilidade e posterior 
execução, da adequação do canal que transcorre águas pluviais, que escoam do 
perímetro urbano e descem até propriedade rural da família Bittencourt, localizada na 
saída do asfalto da PR 239, entrando na antiga Estrada Municipal Sete Mortes, que 
hoje denomina-se Estrada Municipal Vitório Mezzon. Requerimento n°033/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Executivo, que o setor responsável pela numeração de 
casas e prédios comerciais, conforme cadastrados na Prefeitura, informe de qual 
maneira funciona o referido cadastramento, do mesmo modo, informe sobre como 
ocorre mudanças, conforme o imóvel foi modificado, e até mesmo criado novos pontos 
comerciais no mesmo lote em que já havia um número cadastrado. Requerimento 
n°034/2022 – Roberto Carlos Cardoso, Ângela Maria Lovo Voinarovski, requerem do 
Executivo, a possibilidade de ser realizada a reforma do gramado do campo de futebol 
suíço, localizado na Comunidade Palmital, bem como, realize a instalação de 
lâmpadas de LED ao redor do campo. Requerimento n°035/2022 – Roberto Carlos 
Cardoso, Ângela Maria Lovo Voinarovski, requerem do Executivo, a instalação de 
banheiros públicos nos Conjuntos Habitacionais, onde se encontram instalados 
campinhos de grama sintética. Além de que, o Poder Executivo poderá fornecer os 
materiais para a construção, e a população local, ficaria responsável pela mão de 
obra. Requerimento n°036/2022 – Roberto Carlos Cardoso, Ângela Maria Lovo 
Voinarovski, requerem do Executivo, instalação/construção de cobertura e bancos, na 
parte externa da Unidade Básica de Saúde localizada no Distrito de Palmitópolis. 
Requerimento n°037/2022 – Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, requer do 
Executivo, REQUERENDO a manutenção dos sonorizadores, bem como instalação 
de mais sinalizações na faixa elevada, localizada na PR 575, especificamente na 

 

 



entrada do Loteamento Tropical (pista de caminhada). Requerimento n°038/2022 – 
José Carlos Roversi, requer do Executivo, aumento no valor de 80% (oitenta por 
cento), no auxilio alimentação dos servidores municipais. Requerimento n°039/2022 – 
José Carlos Roversi, requer do Executivo, que seja adquirido um ônibus de transporte 
escolar, para ser destinado aos estudantes de Ensino Superior do Distrito de 
Palmitópolis/Nova Aurora-Pr. Projeto de Lei n°005/2022 - autoriza o chefe do Poder 
Executivo Municipal a proceder a permuta de área de propriedade do Município de 
Nova Aurora-PR, na forma que especifica, e da outras providencias. Projeto de Lei 
n°001/2022 – Poder Legislativo, concede recomposição salarial nos subsídios dos 
Vereadores e do Presidente da Câmara e dá outras providências. Dando seguimento 
passou para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o 
primeiro a fazer uso da palavra foi O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou 
a todos, salientou que no sábado esteve no rio Piquiri juntamente com a equipe Nova 
Pesca, o qual foi solto dez mil peixes pacu, um gesto bonito onde a preocupação não 
é apenas buscar o peixe mas também dar vida ao, realizando este ato nobre 
juntamente com a Copacol que ajudou enviando o caminhão e a equipe, e o Edu 
sinalizou que possui mais dez mil peixes para soltura, a pescaria traz prazer, acaba 
com o estresse, mais no importamos mesmo é com o rio, visto que alguns agricultores 
jogavam venenos no rio, e devemos que zelar para que acabe, porém, frisou que esse 
é o dever da Secretária da Agricultura do Meio Ambiente, claro que nós como 
Munícipes e Vereador temos essa preocupação e sabemos onde vamos cobrar para 
que não venha acontecer o que já aconteceu  no passado, para que o rio não venha 
sofrer com problemas de dejetos jogados, e estaremos fiscalizando. Na presente data 
esteve eu Vereador Claudinei com os demais Vereadores Ângela Dourado, Reginaldo 
juntamente com o Deputado Márcio Pacheco esteve no Município saindo da rotina 
dele, visto que nos finais de semana resolve problemas particulares, porém, fez 
questão de estar presente neste momento, e nessa vinda acabou confirmando a vinda 
do ônibus para saúde no valor R$450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais) 
Deputado tem nos ajudado muito, e também confirmou a pedra poliédrica na Melissa 
mil trezentos metros, isso confirma que o Deputado tem se preocupado bastante com 
o Município de Nova Aurora e região, tem feito uma grande parceira, no qual vem 
atendendo nossos pedidos os quais achamos que não iria vir e no fim deu certo, é de 
extrema importância falar do Deputado e dos demais Deputados que realmente 
trabalham pelo Município de Nova Aurora, visto que esse ano é eleitoral, logo termos 
visitas de muitos Deputados e teremos muitos ‘paraquedista’ que vem levar votos e 
nunca mais lembra de Nova Aurora, de sua parte divulgará o nome de todos os 
Deputados que realmente que trabalharam para o Município independente de lado 
político, e o  que não trouxeram também será lembrado, e a população tem que ver 
quem realmente ajuda o munícipio. A   quinze dias atrás comentou na sessão ordinária 
comentou do auxilio que será beneficiado aos funcionários públicos o Prefeito garantiu 
que será   contemplado e pode observar, que é o terceiro requerimento falando neste 
auxilio e as respostas são sempre as mesmas, porém o importante que será emitido 
pelo Prefeito. Frisou que na semana passada estiveram reunidos analisando um dos 
mais promissores projetos do servidor público e na ocasião o pessoal do sindicato 
pode ver o trabalho da comissão que será à risca um trabalho sério, estamos aqui 
para analisar de ponta a ponta este projeto, pois, já foi bastante avançado e ainda tem 
muito a ser visto e vamos fazer o que for correto, e estaremos defendendo o servidor 
público, funcionário que merece nosso respeito. O Projeto está sendo analisado por 
dois membros da comissão de justiça, e com certeza quando vir para todos da 
comissão de justiça estará tudo certo, e no momento do parecer estará muito 



adiantado para colhermos um parecer junto com a Vereadora Angela Voinarovski e 
no momento da votação acredita atingir aprovação de cem porcento, e com certeza 
venceremos este projeto dentro do prazo. O Vereador Roberto Carlos Cardoso 
Saudou a todos, Saudou a todos, ressaltou sobre o projeto citado pelo Vereador 
Claudinei sobre o estatuto que temos para analisar, sobre as pessoas que se fazem 
presente do sindicato todos empenhados para que este projeto seja analisado, espera 
que não vire politicagem em cima deste projeto, nem por parte dos Vereadores e nem 
por parte do Prefeito, visto que esse projeto é direito dos servidores de muitos anos 
vem solicitando para que realizasse esse projeto e enviasse para Casa de Leis e está 
ai para que o mesmo seja analisado. Ressaltou que espere que parte do Executivo 
não fique falando que é mérito deles ou do sindicato isso é mérito dos funcionários 
públicos, pois, são essas pessoas que precisavam que analisássemos com mais 
precisão para atingir a melhor porcentagem para os funcionários. Sabemos desse 
compromisso, fica preocupado é da forma que irá aumentar, frisando mais uma parte 
da fala do Vereador Claudinei sobre o pedido do vale alimentação com requerimento 
de autoria do Vereador José Carlos Roversi, parabenizou pelo requerimento, e nossa 
preocupação maior é que o Prefeito trabalhe para aumentar a renda para que possa 
dar este aumento no vale, mas o aumento que todos nós Vereadores buscamos para 
os funcionários aqui nós lutamos para dar respaldo aos servidores públicos. Ressaltou 
sobre sua ida a Curitiba junto ao Deputado Hussein Bakri e os Vereadores Adriano e 
Angela Voinarovski, o Adriano esteve no gabinete do Deputado que o apoia Alexandre 
Curi, e como o Presidente Reginaldo fala sempre é diferente de ligar e estar frente a 
frente é diferente para cobrarmos, Deputado Hussein Bakri com certeza é o Deputado 
que mais destinou recursos nos últimos anos para Nova Aurora e hoje com esse 
recurso que estamos empenhado dá um montante de R$ 4.000.000,00 (quatro 
milhões de reais) sendo que ele não tirou um voto no Município de Nova Aurora no 
ano de 2018, e muitos Deputados vieram e levaram muitos votos e nem se quer 
voltaram, devemos analisar cautelosamente e falarmos realmente os Deputados que 
estão olhando para nosso povo, pois, esse dinheiro é de todos os contribuintes e se 
não formos lá e cobrar geralmente esse dinheiro não nossa parte como Vereador e 
ajudando ao Executivo e buscar recursos, se sente honrado juntamente com a 
Vereadora Angela Voinarovski por estar hoje no munícipio eu indo para seis anos de 
mandato e a Vereadora no nono mandato, podemos conquistar mais de 
R$8.000.000,00 (oito milhões de reais) para o munícipio através de nossos 
Deputados, somos gratos. O Deputado Adelino ficou dois anos fora e mesmo assim 
nos destinou bastante recursos para o Município e o mesmo tirou vários votos. 
Deputado Nereu Moura tirou seiscentos votos em Nova Aurora o mesmo já está 
destinado recursos e muitos Deputado tiram números de votos expressivo e não 
voltaram, devemos valorizar essas pessoas que ajudam nosso povo. E temos 
esperanças de cada vez mais poder ajudar nosso povo. Juntamente com a Vereadora 
Angela Voinarovski protocolamos o valor de R$ 300.00,00 (trezentos mil reais) para 
cabines ponto de ônibus Deputado destinará assim que possível e o valor de 
R$350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais) para pita de atletismo a qual será 
dentro do Estádio Municipal, e mais uma solicitação no valor de R$100.000,00 (cem 
mil reais). Nesta ida a Curitiba protocolamos valor de R$750.000,00 (setecentos e 
cinquenta mil reais) do Deputado Hussein Bakri. Frisou que em breve estará no Distrito 
de Palmitopolis inaugurando a ciclovia e mais o calçamento que liga Palmitopolis a 
Cafelândia o Deputado destinou quase R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil 
reais). Em conversa com o Secretário Clóvis ficou certo com Gabardo dia para que se 
possa o Deputado vir no começo do mês que vem (abril). A Vereadora Angela Maria 



Lovo Voinarovski Saudou a todos, como já foi dito por alguns vereadores, essa Casa 
de Leis após esperar tanto esses grandes projetos de lei chegaram aqui, este é o 
anseio desta Casa a muito tempo, sabemos que esses projetos estavam na mão de 
uma comissão do sindicato preparando, construindo, analisando, viabilizando item a 
item juntamente com o jurídico do Sindicato dos Trabalhadores Municipais e agora 
chega a está casa, Presidente prontamente formou a comissão especial na qual o 
Vereador Rogério Petronilho é o Presidente e  essa casa com muito carinho com a 
chegada desses projetos, frisando não que outros projetos não fossem importantes, 
visto que são de grande valia ao munícipio, diria que é uma saga desse projeto de 
cargos e salários dos funcionários que envolve a administração pública era uma 
esperança de todos nó, e hoje estamos com os projetos para serem analisados e com 
certeza será analisado minuciosamente, porque sempre diz para as pessoas que as 
procuram que aqui estamos abertos para construir e não para prejudicar, nossos 
funcionários merecem pois, o servidores públicos constroem no munícipio. Nós 
Câmara de Vereadores, executivo também trabalha para construção do Município, 
pois, quando chega um projeto desse nos dedicamos para que tudo saia perfeito visto 
que se trata da condução do futuro do Município. Temos o estatuto dos servidores 
públicos de Nova Aurora que chegou para que possamos analisar, o plano cargos e 
salários e o projeto para administração da estrutura administrativa. Salientou sobre a 
visita em Curitiba e como foi colocado sobre os Deputados e salientou para população 
que prestem atenção no nome dos Deputados que tem compromisso com Nova 
Aurora, temos grandes nomes fortalecidos pela população e que vem ajudando Nova 
Aurora a muito tempo, escute seu Vereador, pois, possui conhecimento dos 
verdadeiros Deputados comprometidos com o Município. Salientou que foram bem 
recebidos no gabinete dos Deputados visitados, sendo Hussein Bakri e o Deputado 
Alexandre Curi o qual o Adriano De Biasi o visitou. Na oportunidade entregou a 
solicitação dos pontos de ônibus cabine que é o anseio de muito tempo, com proteção 
essas cabines principalmente que vem inverno chuvas, para atender as crianças que 
esperam o ônibus para irem para escola, voltamos felizes pois, tivemos sinal positivo 
do Deputado para que em breve seja realizada essas grandes obras, lembrando que 
esses pontos gostaríamos que se estendessem para zonas rurais e também nos 
Distritos, onde se concentra o número maior de crianças. E tudo que iniciamos o 
trabalhar conseguimos vê-lo realizado, vamos aguardar com muita confiança que isso 
acontecerá, da mesma forma que conquistamos outras obras. Salientou estar na 
expectativa para inaugurar a ciclovia no distrito de Palmitópolis, e o calçamento 
poliédrico entre Palmitopolis e Cafelândia, e com muito orgulho nomeamos a ciclovia 
com Vereadora Isaura Luxam Machado vamos solicitar para administração pública 
que providencie está placa com o nome da Vereadora, visto que ela residia no Distrito, 
foi uma pessoa que mereceu toda nossa consideração ela sempre será lembrada pelo 
trabalho prestado no Distrito, como professora, como diretora e principalmente como 
vereadora, essas são lembranças que jamais devem ser apagadas, e o sonho da 
Vereadora Isaura ter esse cargo, e ela o realizou esse sonho, e infelizmente foi 
interrompido antes de terminar seu mandato. O Vereador José Carlos Roversi 
Saudou a todos, desculpou-se com a associação da nova pesca visto que não pode 
estar presente no sábado na soltura dos peixes no Rio Piquiri, visto que foi um convite 
que todos os vereadores receberam, não pode estar presente pois, precisou ir a 
Cascavel. Ressaltou que dias atras ficou preocupado, pois, viu um caminhão quincho 
com um veículo da saúde trazido de Cascavel, o veículo bastante danificado, sofreu 
um acidente e procurou saber se o motorista havia se machucado devida as 
consequências que o veículo estava, e não quer dizer que existe alguém culpada, mas 



as vezes tem pessoas com maior qualificação para estar dirigindo esses carros 
públicos, uma vez que foram conquistados através do governo do estado, lembrando 
que dentro de Cascavel o transito é perigoso, e quem estava dirigindo não é 
concursado, e sugeriu para que analise quem foi o responsável por solicitar para esse 
funcionário ir até Cascavel, pois, deixou claro que como fiscal está preocupado em 
saber disso, visto que acredita ter motoristas mais competente que está em Cascavel 
diariamente, são veículos conquistados através de emenda e dê repente o veículo 
está com perca total, chamou atenção do responsável que encaminhou este motorista 
para lá, para que isso não aconteça mais, e dê para motoristas habilitados e com 
conhecimento do transito. Salientou sobre dois requerimentos de sua autoria ao poder 
executivo que disponibilize projeto para que seja adquirido um ônibus para transportar 
os alunos da faculdade de Palmitopolis, Nova Aurora e Cafelândia para Cascavel, 
visto que temos um ônibus bastante antigo e não apresenta mais segurança nem 
viabilidade de manutenções continuas, solicitou o apoio dos demais vereadores, que 
seja encaminhado o projeto de leis para aquisição de um ônibus para realizar esse 
transporte.  O segundo requerimento solicitou uma gratificação a mais no salário dos 
funcionários visto a alta da inflação e auxiliaria na compra da sexta básica, sendo 
oitenta porcento de aumento, porém o valor é livre para o valor que o Executivo puder 
doar será bem aproveitado, e todos os funcionários ficariam agradecidos 
desempenharia a função com maior qualidade. A Vereadora Angela Maria Custódio 
Dourado Saudou a todos em especial o seu Pedro que está sempre presente nesta 
casa, e ao Marcos da rádio gazeta. E a todos que estão nos acompanhando nesta 
manhã Luana Marques, Professora Josefa e Professora Simone. Parabenizou a 
Sandra da Assistência Social, visto que houve um evento na semana passada na 
terceira idade para as mulheres em nome dela parabenizou toda equipe, estava tudo 
organizado, foi uma palestra com o Mateus para mulheres empoderadas, mulheres 
que desempenham o papel de mãe e pai, visto que esse mês comemoramos o mês 
da mulher. Parabenizou toda equipe do CRAS, Assistência, Projeto Pia e as meninas 
que fizeram a abertura do evento foi tudo lindo e organizado. Havia muitas pessoas 
participando, até salientou o nome da Vereadora Angela Voinarovski que estamos 
sempre à disposição nesta Casa. Ressaltou sobre a soltura no Rio Piquiri dos peixes, 
foram dez mil pacus, em nome do Eduardo Menks Presidente da Nova Pesca e todos 
os envolvidos sempre estão lá Alexandre e tio Nenê, deixou um abraço ao Alexandre 
que não pode estar presente por problemas de saúde, parabenizou a todos da nova 
pesca, também Deputado Márcio Pacheco que estavam presente, e o assessor 
representando o professor Lemos, visto que estão apoiando nosso Município. 
Precisamos realizar essa soltura não é ir só pescar e sim colocar uns peixes para dar 
vida ao rio Piquiri. Ressaltou que na semana passada estava sendo comentado que 
o Cemitério Municipal estava muito sujo e deixado de lado, esteve lá na semana 
passada a vice-Prefeita Néia esteve lá realizando essa limpeza com algumas 
pessoas, acredita que outros Vereadores estiveram passando por lá, estávamos 
cobrando desde o mandato passado precisa ter uma pessoa para estar ali orientando 
e cuidando, infelizmente tem o coveiro porém ele faz a parte dele acredita que Maio 
ou junho terá uma pessoa para cuidar o Cemitério, além do mais com essas chuvas 
pode proliferar mosquitos da dengue. Parabenizou a administração em especial a 
Vice-Prefeita Néia, ela que encabeçou está limpeza, e não será apenas em finados 
que dará aquela geral sempre, temos pessoas queridas sendo enterradas ali dia a dia 
e precisamos ter o cemitério limpo, pois, será nossa ultima morada. Salientou sobre o 
plano de carreira salários e parabenizou a administração visto que Prefeito Pecinha e 
vice Néia trouxeram esse projeto até nós como foi salientado pela Angela Voinarovski 



é um anseio dos Vereadores, e da mesma forma solicitou do magistério, sendo que 
estava sendo estudado mandato passado, lamentou pois, o mesmo foi engavetado 
realizamos o estudo o Executivo não enviou para essa casa e até os funcionários não 
acreditavam que viria para está casa, é uma conquista dos funcionários pois, precisam 
de plano de carreira do Estatuto em ordem porque está ali a segurança dos 
funcionários públicos e nessa Casa de Leis já aprovamos muitos projetos importantes 
dos servidores e agora mais esse que vem, parabenizou a todos que serão 
contemplados e nessa Casa de Leis que não medimos esforços, fazemos reuniões 
com o sindicato, Doutor Hugo é uma pessoas muito centrada e juntamente com a 
comissão faremos um bom trabalho. Agradeceu ao Vereador José Carlos Roversi pelo 
requerimento do auxilio alimentação, por que o vale alimentação não entra na folha, 
sendo assim pode dar esse aumento, aguardamos está resposta do Executivo. 
Salientou que na semana passada realizou um requerimento de sua autoria 
solicitando instalação de uma lixeira de seletiva de lixo reciclável na estrada Formosa, 
está aguardando o departamento do meio ambiente para atender essa solicitação das 
famílias que moram ali nas proximidades, visto que não temos essas lixeiras na zona 
rural e dentro do Município, porém serão feitas em breve já estamos solicitando para 
outras partes, sendo que está passa em frente ao aterro sanitário, por hora colocar 
uma lixeira mais simples para depositarem os lixos, enquanto vem um projeto para 
estar ajudando todas as comunidades, agradeceu a resposta e esperamos 
ansiosamente para ser atendido este requerimento. Desejou uma boa semana a 
todos. O Vereador Adriano De Biasi Saudou a todos, comentou sobre sua viagem a 
Curitiba na semana passada juntamente com os Vereadores Roberto Carlos Cardoso 
e Angela Voinarovski, os colegas Vereadores visitaram o Deputado representante 
deles, que vem fortalecendo o Município, e não pode deixar de visitar o Deputado 
Alexandre Curi para agradecer aos nossas solicitações do oficio que foi solicitado no 
ano passado, parte da Avenida Castro Alves que foi realizada a revitalização e foi 
encaminhado o recurso e está em processo de licitação, acredita que entre trinta e 
quarenta dias se iniciará as obras, é mais que justo ir até lá para agradecer pela 
dedicação do Deputado ao Município, e deixou mais três ofícios solicitações 
atendendo aos anseios da população, para que no futuro ele possa atender da melhor 
forma o Município.  Deputado Alexandre Curi Deputado estadual adotando o 
Município, sente-se feliz no primeiro ano de mandato já ter um acolhimento, sendo 
que ele possui bastante influencia com o governo é neto do falecido Anibal Khury. 
Salientou para população que valorize aos Deputados que fazem por Nova Aurora 
que trazem recursos, infraestruturas, valorizem sempre esses trabalhos. Deixou um 
abraço para equipe Nova Pesca, visto que no ano passado participou da soltura dos 
peixes foram dez mil piaparas e este ano foram dez mil pacus, por motivos pessoais 
não pode estar presente, pois, é um momento muito bonito. Comentou ter adicionado 
em pauta um requerimento de minha autoria e neste momento gostaria que o senhor 
presidente o retira-se de pauta, visto que foi uma solicitação do Seu Valério Locks 
para que faça manutenção da estrada, parabenizou a equipe do Luiz César visto que 
no final de semana foram lá e realizaram as manutenções. Desejou suas condolências 
para o casal Maycon e Gabriela neste momento difícil de perca, estendeu as 
condolências para Pastor Rogério e família. O Vereador Rogério Petronilho Saudou 
a todos, ao representante da empresa Marcos e seu Pedro representando os demais 
seguimentos da comunidade. Estamos apresentando hoje um requerimento de grande 
importância que versa título de cidadão honorário de Nova Aurora Pastor Jaime 
Gomes, Pastor da Igreja Presbiteriana Renovada aqui no Município de Nova Aurora, 
Pastor Jaime vem prestando ao longo de estada no Município relevantes serviços para 



Nova Aurora é um pastor que está totalmente integrado nos setores da comunidade 
vem acompanhando todas as ações de importância para a projeção no Município e 
do senário estadual  e regional e é um homem comprometido com o povo Nova 
Aurorense um dos principais feitos no Município foi a instituição União Evangélica uma 
entidade que vem no sentido de agregar todas as denominações religiosas em torno 
de uma única causa a salvação das pessoas e também o crescimento social em todos 
os níveis dos integrantes da comunidade evangélica. E a Câmara Municipal 
notadamente tem o dever de reconhecer o trabalho dessas pessoas que através da 
sua atuação. Tem máximo orgulho nesta manhã um projeto tem por finalidade prestar 
essa homenagem ao Pastor Jaime. Na sessão de hoje tramita um importante projeto 
que visa possibilitar a construção da super creche no Município de Nova Aurora que 
tem por objeto a permuta e um imóvel pertencente ao um particular por que pertence 
ao Município, essa permuta além de possibilitar a construção imediata, e vem de 
interesse público pois, se trata de uma permuta vantajosa. A de se falar no aumento 
de população e vagas em creches, você tenha um transporte escolar dotada com 
todas as condições dotadas de modo a suprir as necessidades dos trabalhadores e 
também como principal ponto a construção de novas moradias, todos esse projetos 
estão caminhando paralelamente no sentido de propiciar as condições necessárias 
para que nossa cidade receba novos moradores em prova disso a Copacol como de 
conhecimento geral o projeto habitacional de construção de cento e setenta e uma 
moradias para seus funcionários, e não é segredo para ninguém que o Município já 
está bastante em fase adiantada na aquisição do terreno para construção de duzentos 
e oitenta moradias para as pessoas do Município de Nova Aurora isso tudo representa 
um projeto de futuro imediato, já estão em fase de desenvolvimento e em breve o 
Município será agraciado com essas importantes obras que foram iniciadas nesta 
gestão, parabenizamos o Prefeito e sua equipe no geral que vem demonstrando uma 
expertise no sentido de colocar Nova Aurora rumo ao futuro que merece, visto que 
Nova Aurora é um Município rico e promissor, e felizmente estamos presenciando 
medidas pontuais no sentido de consolidar o crescimento de nossa cidade. Ressaltou 
que na semana passada teve início a análise dos projetos de leis contendo quatro 
projetos de interesse direto dos servidores, podemos citar sem medo de errar que 
todos os projetos são importantes, mais dois deles se destacam pela efetividade da 
concessão e reconhecimento dos direito de nossos funcionários, plano de cargos e 
salários e o estatuto dos servidores públicos que está totalmente sendo reformulado, 
na condição de presidente da comissão avisou os senhores Vereadores, que nos 
teremos um trabalho árduo pela frente, o tempo reservado para regimento interno para 
análises desses projetos  não será para conclusão dos trabalhos. Iremos conduzir 
esse projeto de análise dentro da maior transparência possível propiciando a todos os 
envolvidos apresentações para ideias e sugestões. Tentaram de forma pontual 
chamar para si ‘os louros’ dessa iniciativa, não estamos aqui para tirar proveito em 
razão dos servidores públicos, e sim temos o dever de trabalhar a favor dos 
servidores. Uma das maiores vantagens que estamos visualizando é a ampliação do 
vale alimentação dos servidores. Destacou a presença do assessor jurídico do 
Sindicato dos Servidores Públicos senhor Hugo que tem se mostrado preocupado 
focando na análise dessas matérias, parabenizou a todas as pessoas que estão 
dispostas darem a sua máxima atenção para os estudos desta matéria. O Vereador 
Éveder Dal Molin Saudou a todos, gostaria de comentar sobre requerimentos, no ano 
passado foi feito aqui, se tornou muito politico e pouca ação referente quando houve 
aquela ação com projeto para incentivo aos empresários que veio uma representante 
do Sebrae muito legal projeto aprovado, o projeto veio esse ano para Câmara, porém, 



o que lhe chamou atenção foi a questão dos microempreendedores naquela época na 
apresentação tínhamos 675 microempreendedores em Nova Aurora, e o que chamou 
atenção é que fez alguns levantamentos ligados a órgãos competentes temos uma 
grande maioria que tiveram problemas na pandemia endividados, e nos últimos dias 
pesquisou bastante sobre isso, e tem uma matéria que o governo federal abriu uma 
renegociação dos microempreendedores MEI, que estão atrasados com o inss, para 
lá na frente pode usufruir de uma aposentadoria , e poderá renegociar e fazer parcelas 
com valor de R$ 50,00 (cinquenta reais), e nesse requerimento n°031/2022 solicitou 
para que o Executivo encaminhe para prestação de comunicação, e no dia 31 de 
março é ultimo prazo para renegociação, isso se chama de help nacional, e seu desejo 
é que a Prefeitura de um foco para que essas pessoas tenham conhecimento, pois, a 
renegociação está ativa, procure a sala do empreendedor que pode parcelar até 
muitos meses, no momento da renegociação você já fica ativo, para solicitar 
empréstimo para fazer todos os benefícios oferecidos, nada mais justo que divulgação 
de rua para ter o máximo de divulgação e muitas pessoas ainda não tem 
conhecimento e a sala do empreendedor precisa fazer esse serviço gratuito, e soube 
que uma pessoa não tinha conhecimento foi ao escritório e pagou o valor de R$100,00 
(cem reais) e acredita que hoje temos 700 microempreendedores solicitou para que 
os Vereadores aprovem esse requerimento e não sabemos se o ano que vem teremos 
help. Outro requerimento apresentado é referente a estrada sete mortes e hoje é a 
estrada Vitorio Mezzon sabemos que a água que vem do município escoa ali e é uma 
reclamação antiga da família Bittencourt que cada vez mais aumenta o buraco e 
sempre trabalha com as maquinas próprias, sendo que não é ele que está causando, 
e está enviando para Prefeitura para verificar as possiblidades, e precisamos 
descobrir de quem é a competência como pode ser feito para regularização. Outro 
requerimento apresentado hoje é referente aos correios, esteve no fórum dias atras e 
em conversa interna, o pessoal diz ter muita dificuldade na entrega de 
correspondências que vem da justiça, porque muitas casas não tem número, nosso 
conhecido Coração de Jesus lá a maioria das casas não tem número e fácil para os 
carteiros de nova aurora terem conhecimento porque conhecem todo mundo, esses 
dias um estava de férias e veio um de fora esse carteiro não conhecia temos muitos 
prédios comerciais sem número. E hoje em dia as compras onlines estão sendo muito 
usadas, alguns não usam correios usam empresas terceirizadas, solicitou para 
Prefeitura para que faça uma atualização para que todos tenham conhecimento da 
realidade. E sugeriu que na entrega do IPTU venha o numero da casa porque muitas 
pessoas não sabem nem o número que precisa ser colocado.   O Presidente 
Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais; São cobranças importantes, 
agradeceu a Nova Pesca a qual estivemos lá sábado em nome do Presidente 
Eduardo, o Le e o Alexandre fazem parte da Nova Pesca, agradeceu ao Dionísio 
Mezzon por ceder sua represa para alocar os alevinos pequenos os peixes foi 
realizada a soltura com aproximadamente trezentas gramas, a Copacol que é uma 
grande parceira da Nova Pesca, esteve presente o Silvério representando a Copacol 
e os Diretores e a equipe da soltura foi muito bonito, nosso Deputado Marcio Pacheco, 
o representante do Lemos também estava presente vimos a grandeza da soltura dos 
peixes, foi realizada a soltura de onze mil piaparas a seis meses atras e foram 
realizadas a soltura de dez mil pacus, e segundo o Edu em foz liberaram mais dez mil 
pacus para soltura de trezentas e cinquenta gramas a soltura ser a realizada da 
mesma forma que as outras no rio Piquiri. Eles fazem um trabalho importante no 
Piquiri de estar navegando, fazendo retiradas de sujeiras, realizando a soltura dos 
peixes e preservando a natureza, vimos a grandeza daquele rio e a grandeza da Nova 



Pesca por desempenhar este trabalho. Estão adquirindo mais peixes para daqui seis 
meses realizar soltura de novos peixes. Ressaltou sobre os quatro projetos de grande 
importância o qual foi montado uma comissão especial, e frisou que este projeto não 
passa por outra comissão, será realizada analises, para tudo que for de bom e o que 
tiver que não favoreça o funcionário será mudado. Claro que este projeto está nas 
mãos de todos os Vereadores para estar ajudando e analisando de melhor forma 
possível. Esse plano diretor já vem de anos almejando o plano de cargos e salários 
para os funcionários, graças a Deus está nesta casa até para ajudar o Executivo deu 
início, as próximas gestões estarão melhorando ainda mais para nossos servidores 
do Município, os mesmos estão sendo analisados para em breve ser votado. 
Parabenizou a atitude da vice-Prefeita Néia e o Edson e o pessoal que estava 
realizando a limpeza no Cemitério realizaram um arrastão a semana inteira, e foi 
retirado oito ou dez caixa de entulhos retirado do Cemitério, foi dada uma grande 
atenção. Nosso cemitério possui pessoas muito queridas precisa de um ambiente 
limpo e precisa ser bem cuidado, em julho terá uma nova licitação e terá uma pessoa 
para zelar pelo Cemitério e será colocado mais uma pessoa para ajudar. Esse é o 
papel do Vereadores essa cobrança. Parabenizou aos Vereadores que estiveram em 
Curitiba é de olho a olho que funciona, e por e-mail consegue, porém, não este 
montante que o Vereador olho no olho consegue. Vamos lembrar dos Deputados que 
ajudam com recursos pra Nova Aurora, esse sim devem ser lembrados. Agradeceu 
ao Deputado Marcio Pacheco por tudo que trouxe para Nova Aurora e a todos os 
outros Deputado que o Vereadores representam. Dando seguimento colocou as 
matérias em votação. Requerimentos n°031/2022, n°032/2022 e n°033/2022 foram 
discutidos e aprovados por unanimidade. Requerimentos n°034/2022, n°035/2022 e 
n°036/2022 foram discutidos e aprovados por unanimidade. Requerimento 
n°037/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimentos n°038/2022 e 
n°039/2022 foram discutidos e aprovados por unanimidade. Projeto de Lei n°005/2022 
foi discutido e aprovado em primeira votação. Projeto de Lei Legislativo n°001/2022 
foi discutido e aprovado em primeira votação. Neste momento o Presidente Reginaldo 
Bugliani, convocou todos os Vereadores para participar da sessão extraordinária no 
dia 24.03.2022 às 09:00 horas na Câmara Municipal. Não havendo mais matérias, 
deixou a palavra livre para explicações pessoais, logo após encerrou a sessão 
determinando a mim, Secretário que lavrasse a presente Ata. 
  


